“IIviavotnteg xou
Apyéc YtatioTixng”
(1n Adren)

Ywthene Nuxoletoag, xadnynTtig

Tunue Mnyavikév H/T € IIAnpogopikrig,
Havemotio Hatpdv

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Alyo Aoyl yia tov diddoxovta

m Aoy povixd epeLVNTIXG EVOLAPEQOVTAL
m mdoavotixol odybprduol, tuyala ypopriuata
B 70 ddixtuo Ty Teaypdtwy (Internet of Things - IoT)

m [lpdogatec ouyués Epeuvag
B oolppoTy UeTopopd evépyetag (wireless power transfer)
m digital health (gnerones uyeio)
m industrial IoT
m crowdsourcing/crowdsensing
m smart cities, smart transport, smart buildings
m socio-psychological aspects of social networks

m Iotooehido diddoxovTo:
https://www.cti.gr/RD1/nikole/index.html

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc
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The IoT-Lab @ CEID

Teéyovta epeuVNTIXG €0YA UE AVTAYWVIGTLXY) YENUATOOOTNON:
m VBD Projects 1 & 2 (Voice Based Diagnostics, ancudeioc
ouuPohoua pe Pfizer)
m EU Project SynAirG
(indoor air quality)

m EU Project ZDMP
(zero-defect manufacturing for predictive quality)

IGTLaB

Internet of Things Laboratory
CEID - University of Patras

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



The IoT-Lab @ CEID

Baowég teyvoloyieg
m [0T (sensors, smartphones, wearables, actuators)
m Machine Learning (ML) and AI
m Artificial Intelligence of Things (AloT)

Iotooehida epyaotnpiou

m https://iotlab.ceid.upatras.gr

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc
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Hepleydpeva Inc Awdheéng

Xenowotnta xaL oxonog ToU o) AUATOS

=

Teoénog didaoxaiiog xon e&étaong

H

Boowéc évvolec

E

Eidn derypoatoyweny

=

[pdec ye yeyovota

B

Optopol yia tnv mdavotnta

=

A&iwpoatind| Yeperionon - Modnuatue] miovotnta
B [Topadetypota

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Xenowotnta %ot oxonog ToU o) AUATOS

Swthenc Nuxcolet »odnynThc



1. XpnowotnTo xou 6X0oTo¢ Tou Lo UoTog

To uddnuo €yel podnuotind yopaxthpd, aAAd elvor TEEACTIOL XoL 1)
TEAXTIXN XeNotkoTn T Twv IIdavotitwy xo tne Ltatio i,
Wuwiktepa oty Emotiun tov Trohoylotdv.

m Anopaitnto epyaheio yia :
m udmhol emnédou Mnyavixé H/YT
B UETATTUYLOXEC OTOUBES, EpEUVAL

m OuclaoTnd TEOATATOVUEVO GE TOANG GAANL o) jortal

Swthenc Nuxcole , xodNnynThc



Mepud Hapadetypora

m Zépoupe (and ototiotiés) Ty miovéTnTa éve spam email
VoL £YEL OPLOMEVA YORAXTNEICTIXG Yl va elvon spam. Kdmolo
email mou €yel qUT ToL YoEAXTNELOTIXG, UE TOoT) THdovoTNTa
ebvan pdrypatt spam? (vépoc Bayes)

B OEAOUUE VO CLYOUREUTOUUE OTL TO TOGOGTO EAATTWUNTIXGDV
NAEXTEOVIXDV XUXAWUATOVY TOU TORAYEL EVaL E0YOCTACLO Elval
oA uxp6. IIboo (xotd to Buvatdy mohd hiyo) xuxhduoTo
TPETEL BELYUATOANTTIXMS Vo eEETEOOVUE BoTe Vo elpoote 99%
BéBoot; (otatioTind teOT).

m Plyvoupe 100 gopéc €var vouloua xon OAES TIC PORES TO
anotéhecya etvor xe@aly|. Etvon mtepiocdtepo mdavo tny
eMOUEVY QOopd To amoTéheoua vo efvon yedupota; (probability
can be counter-intuitive).

Swthenc Nuxcoleto: , xodNnynThc



XonowoTnTa ol OXOTOS TOU HoduATOC

Baowég atieg yenowwotnroc miavotrtwy:

B TUYUOTNTA OTNY XAUNUERLVOTTTA

EYYEVAC TUYAOTNTO QPUUVOUEVLV OTIC UTTOAOYLO TUIXES 2ol
SuxTLAXEG TEYVOAOYiEC

m anodoTixol aAyoprdpol: oyedloouds xou avdhuon UECw
mdavoTATwY

m yperon otatlotxnic Yo data science xou big data

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Evdeixtinég e@opuoyec mavoTHTRV %ol OTOTIOTIXNAS

B woteuxy, Broloyia, yeveTtixh (1.y. edminon o,
XANPOVOULXOTNTOL)

B OLXOVOULXES ETULOTARES (exTiUnom oxovouxdy
peYED®Y, ao@oAoTixd cuuBohona XAT)

m avdAuom aELoToTIOG CLUOTHUATWY (T.)Y. TUEHVIXS
epY0oTdoLa, 0EpOdEOULY), dNhadY| Tng TiavoThToS Vot
AELTOURPYOLY IXOVOTIOLNTIXE GTO YEOVO LTO UETUBANTES
oLV xeg

B UEAETY] TEYVIXADV €YV (T.Y. avToy | YEQUEHY GE
AVEPOUS, ETBEACT) XUUATOV XOU OVEUWY OF TAATPOPUES
e&bpuine metpehaiov)

B LEAETES TNG XOWNHS YVOUNe (yYxdhon, exit polls xAr)

B EAEY YOG TOLOTNTAS PLOUNYAVIXNEC ToEAYWYNAS
UEoL CTATIOTIXNC Oetyotohnlag

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Hoapadelypato €y yeVoLE TUYAOTNTIC UTOAOYLIOTIXGDY

pouvopgvey (1)

A&i6miotog Yroloylopog o Alxtua
Tuyowdtnror: BAdPec ndpwv (nodes, links) evéoc duetbou.

Agopetixd yoviéro: tuyaior yedpor xopupdv (nodes) twv o-
molwv ot axuéc (links) undpyouv e o mBavoTNTL P *ow OYL
VIETEPULVIO TLXAL.

Swthenc Nuxcole , xodNnynThc



Hoapadelypato €y yeVoLE TUYAOTNTIC UTOAOYLIOTIXGDY

govouévey (1I)

Yvothpata Ovpdyv Avapovig
IToANG ouvoueva xon GLCTAUATOL
m elunnpetntéc (servers, di6dla, Touela Yedtpou)
m jobs npog e&unneétnon (emails,autoxivyta, dvdpwrot)
B OUREC OVOUOVTG
Ou agiEeic elvan anpdouevec. Y toYEcELE TUYAOTNTAS YLo
gpyooiec:
m ouiuog alEewmy
e
m YpovoL dpiEng
T.Y. UTOUETOUUE T AVOTIXES KATAVOUES

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Hoapadelypato €y yeVoLE TUYAOTNTIC UTOAOYLIOTIXGDY

gouvopévey (II)

Ynuavixée (mudavoTixég xat Oyl VIETEPUIVIOTIXES) UETPIXEC
ATOBOCTC:
m péocog Ypovog clunnpétong (uéon tun wog Tuyaiog
peTaBAnTc)
B UEoA UEYEDT OUPKY T.Y. UVIUN server

Swthenc Nuxcole , xodNnynThc



Hoapadelypato €y yeVoLE TUYAOTNTIC UTOAOYLIOTIXGDY

pouvopévey (I1T)

‘EvTovr yeriorn nidavothtey o Prelaxég
ETUXOLVWVIES Ko CHUATA

m 0 96puBog oe éva xavdht entxowvmvias (Aoyw
TeptBahhovTixdv emdpdoenwy) ouyvd Yewpeitar 6Tt axohouviel
xavovixh xotavour (Gaussian)

m 1 eacPEvnon evog ofuatog €xel THAVOTIXEC CUVICTWOES
(oxohouvdet CUYXEXPUIEVES TWIOVOTIXES XAUTUVOUES)

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



2yedloouoc xar Avaiuvon Anodotixey Ahyoplduwy

ITvdavotixol AAydprduol

Tuyaieg emihoyécg (t.x. vont pidn evic vouiopatoc) = wo
amhol and VIETEPUIVIOTIXO00G.

ITo yevyopou: trade-off (avtiotdduion):
m uxer mavotnTo Addoug

m TOA) xaAUTEPOL YPOVOL

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Big data, data science and Al

m Big data: tepdotio/Tordmhoxo/adounta ohvolo BeBoUEVLV
(google search, genomics, smart cities, meteo data, social
media data etc.), every day 2.5 exabytes (2.5 % 10'®) of data
is generated.

m Machine Learning: ahyoéprduol udidnong and to dedoyéva

m Statistical Learning: povtéla xou unoloylouol tng
npoPBhedudtnTog

m Data Science: eaywyn yvoong and dedoyéva, pe epyaieia
and mathematics, statistics, machine learning, computer
science, engineering, ...

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Tednog didaoxaiioc xou e€étoong

vThene Nuxolet



2.1 Awaoxaiio xou Ppovriothplo

13 Braélelc oe 3 peydheg evoTnTES

m wiovdTNTES PE OTOLYEWOON Yoo AemTéC évvoleg (adLiduaTo
mdavothtev, anapldunon, aveloptnola, dScoucuuévr
mdovoTnTa)

m mdavotnteg pe padnuotind epyaheio (tuyoles uetoPAntéc,
POTES, AVIGOTNTES, YEVVATPIES, XATAUVOUEC)

B otanoTxy| (Teptypapinf oTaTIoTXT, cUCYETIOT BEBOUEVWLY,
EXTWUNTELEC CLUVAPTACELS, DO TAUAT EUTLOTOCUVNG, YROUUUIXY)
ToAMVOpOUNOY, oTATIoTIXOL EAEYYOL)

Poovtiothpla 1 T Ap. Kupidxog INoavvoroviog & Etéqavog
[Mavayimtou

m Aoxnoeg
m Yuumhnpduoto Yewplag
m Adoec tohdy Yeudtwy

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



2.2 Yuyypdupoto xon LNUELOOELS

Yuyyedupota Maduatog:

m “Ocwplo [Iavothtwy 17, Kowids YXrpatnis kar Mwvoidons
Xpovng

m “Eoaywyy otic Havotnteg xon tn Ytatiotxr”, Aouiovod
X., Xaparaunione X., Iaraddtog N.

m “Baowéc Apyéc Oewplac IIdavorritwy”, Sheldon Ross

m “TIavotnree xon Mtovyela Xtatiotrg yio Mnyovixoig,
Zwoltac Cewpytog, 3n éxdoon (2014)

[Mo X1atiotiny oL oNueEoELS:
m “BEooywy otuc Ifavotnree xon t Lrotiotn (Awdoxtinée
Ynuewoeig)”, X. Aaquuavod, N. Iaraddros, X. A.

Xapadapnions, Tunpa MaOnuatikdy Havemotnuiov
AOnvdv, AOnva 2003

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc




LUYYESUUATOL

Twpyoc X. iotrac.

MiBavérmiee

ka1 LIOIXE(a

Lianonkic

(| 5 | vinMxavikose

Eioaywyn
oue [IBavornueg
Kai T E‘GQIIUT.]KIi

30 Exdoon

m ToloTd BBAa axeBde oTo Tvelua Tou potuaTog
m podnuotixn axeifelo xan TAnedThT
® TOMG TopadelyorTor o AUUEVES AoXNOELS

B TOMAEC GNUTES AOXAOELS (UE OmAVTAOELS)

Swthene Nucoret »odnynThc



EnimAéov uAixd

m BigAlo: Walpole, R.E., Myers, R.H., Myers, S.L. and Ye, K.
(2007) Probability and Statistics for Engineers and
Scientists, Pearson. (In English). (éyet npootedel xau oto
EYYpupaL).

m MIT Open Courseware, Ewcaywyn ot ITvdavotnteg xon tnv
Yrototin (nepthapBdver Bivieo napadboemy, aoxOELS, XAT.)

m https:
//github.com/telmo-correa/all-of-statistics/blob/
master/Chapter’2002%20-%20Probability.ipynb
(Yewpla, aoxroeic, python programming)

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc


https://github.com/telmo-correa/all-of-statistics/blob/master/Chapter%2002%20-%20Probability.ipynb
https://github.com/telmo-correa/all-of-statistics/blob/master/Chapter%2002%20-%20Probability.ipynb
https://github.com/telmo-correa/all-of-statistics/blob/master/Chapter%2002%20-%20Probability.ipynb

2.3 E&étaon tou padruartoc

ITpbodog
m c&étaon ddpxetag mepinou 2.5 wpdy, Tov Aexéufplo
m 7 nuepopunvia e&étaone Yo avaxowwiel 15 nuépec vopltepa
m H mpbodoc divel bonus péypet xou 2 povadec otov Tehxd
Badud pe v npobndieon éti o Padudc oty mpdodo elvan
npoPiBdoipog xou o Badude tng Tehinig e&étaong elvon >=5
Byl Ot ToL €T

Tehxn e&étaon

B AoXAOELS POVO - Oyt Yewplo

Boduoc Madfpartog
m Bodude tehurc e€étaong + 0.2 * Bardude npoddou

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Tuyodtnto xou dovdtnTa

B TuYUOTNTA EYYEVAC EAAELYY TpoTUTOL, TAENG xou
TEOPBAEPLUOTNTAC O PUVOUEVA KO YEYOVOTA

m mdavotnTa: N ‘‘oxeTIX cuyvoTNTA’’ EUPAVIoTS
TUYAWY YEYOVOTWY XL PUVOUEVLY

m AemT?] €vvola Tou elvar 80oxoho va xatavoniel, evey cuyvd
avtixeltow otny dialodnom xou TNy “xown Aoyixy”’

m oL apyalot 'ErAnvec aoyohidnxav pe tig évvoleg autéc ywels
OUWG VA TLE TOCOTLXOTOLAGOLY

m Tov 160 auwva podnuoatixol utoldyloay ye oxplBelo
TIAVOTNTES YL TUYERPS oLy ViSia

B WOALg Tov 200 aumva avantdyinxoy auoTneeg,
podnuatixég YepeAiwoelg o Ty mdovotnta

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Baowéc évvoiec

Aenc Nuxohetoéag, xadnynty



3. Booweéc évvolec

a) Ielpapa TOYNC
- 'Oyt YVwoTo ex Twv TeoTépwy anotéheoua = “Tuyaio”
m elpapor (VAo my. plyve Lpta, f vontod m.y. Stohéyw
tuyado aprdud oo [1, ..., n))
m auvopevo (xadnuepvo .y, Yepuoxpoocio, oeloude, 1
e VoloYIxO T.y. BAIBN evog server, ypdvog mopddoone
email)

Swthenc Nuxcole , xodNnynThc



3. Booweéc évvolec

- Trdpyet (¥, TouhdytoToV, TNV LTOVETOUYE): BUVUTOTNTO ETOVAAT-
e #dtew and Biec ouvifixec (CTATLOTIXH OUANOTNTA).
[Mo mopddetypo
m Trdpyet: plhn evéc Laplov
m Tnv unodétoupe: Bidpxeior cUVBLEIAEENG:
m Meydho edpoc ypdvou
m Meydho mAfidoc cuvdiahéEewy
m AlopopeTixol GuUVORANTES
(Aemt6 omueio: n TuyowéTNTa SEV Elvan &y vola 1 aduvapulo uto-
Aoytopol ahhd ey yYeVAS LBLoTNTA)

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



3. Booweéc évvolec

B) Aeswypatoyweoc Q (sample space)
-Acvypotoyopeog £2: To 6hvolo OA®Y TwVY BUVITMY ATOTEAECUATLY
evic melpdpotoc Toyne my. Zdpt — 2 = {1, 2, ..., 6}

-Am\6 yeyovoe 1 akhune, sample point (onueio/otolyeio tou dety-
potoyweou) (simple event): to anotéleoya evoc TeEWdUATOS TOYNG

-I'eyovéce (event):
B 0UVOAO OTTAGY YEYOVOTWY

B UTOGUYOAO TOU OELYHATOY POV

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Baowéc évvolec

-Ipaypartonoinon yeyovotog: otav to melpoyo odnyel oe omotéhe-
opot (amhé YEYOVOC) TOL TEPIEYETOL OTO YEYOVOS

-Hoapadetypota: tuyaia TotovETnon 800 SLIXELTOY GPULEOY GE BLO
OLaxELTd XEALS

thenc Nuxoleto , xodNnynThc




. Baowéc évvolec

-Ipaypartonoinon yeyovotog: otav to melpoyo odnyel oe omotéhe-
opot (amhé YEYOVOC) TOL TEPIEYETOL OTO YEYOVOS

-Hoapadetypota: tuyaia TotovETnon 800 SLIXELTOY GPULEOY GE BLO
OLaxELTd XEALS

Q= { (aab)v (aba')7 ('aab)7 (baa) }

Swthenc Nuxole , xodNnynThc




. Baowéc évvolec

-Ipaypartonoinon yeyovotog: otav to melpoyo odnyel oe omotéhe-
opot (amhé YEYOVOC) TOL TEPIEYETOL OTO YEYOVOS

-Hoapadetypota: tuyaia TotovETnon 800 SLIXELTOY GPULEOY GE BLO
OLaxELTd XEALS

Q = { (a,b), (ab,-), (-,ab), (b,a) }
A = “undpyer ddeo xeh”= { (ab,-), (-,ab) }

Swthenc Nuwoletoéac, xadnynthc




3. Booweéc évvolec

-Ipaypartonoinon yeyovotog: otav to melpoyo odnyel oe omotéhe-
opot (amhé YEYOVOC) TOL TEPIEYETOL OTO YEYOVOS

-Hoapadetypota: tuyaia TotovETnon 800 SLIXELTOY GPULEOY GE BLO
OLaxELTd XEALS

Q= { (aab)v (aba')7 ('aab)7 (baa) }
A = “undpyer ddeo xehi”= { (ab,-), (-,ab)
B = “10 np®to xehi dev ebvan &dew0”= { (a,b), (b,a), (ab,-) }

Swthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



Eidn Serypoatoyhpwy

vThene Nuxolet ny 29 / 51



4. E{don derypatoydpwy

E®dn derypotoywewy:
B TETEPACUEVOL
m dmepol
m apurotyol «— N
| IDY
B ohyoprdupor (mhAdog Brudtwy)
m un apriuriowol

m hardware
B enedepyaoioa onudtev

m Awoxpttol: tenepaouévol 1 apriunotua drelpot

m Yuveyelg: pn apriunoyda drelpot

Swthenc Nuxcole , xodNnynThc



4. E{don derypatoydpwy

Hopadetypo 1: Plyvew éva vouopa pé€ypt yior TemTn gopd To omo-
teheopo va etvor “Tpdpuata’”.

Swthenc Nuxcole , xadnynThc



4. E{don derypatoydpwy

Hopadetypo 1: Plyvew éva vouopa pé€ypt yior TemTn gopd To omo-
teheopo va etvor “Tpdpuata’”.

Q = {T', KT', KKT', KKKT, ... } — dnewoc oprdufotuoc dery-
HATOY WEOG AOYW avTioTolylag ue Tov aptiud TV AmuUTolUEV®Y €-
navahiewy 1, 2, 3, 4, - - -

Swthene Nuwoletoéac, xadnynthc



4. E{don derypatoydpwy

Hopadelypota GUVEY MY BELYUATOY WEMV:

m O ypdvoc yia va napadodel €vo email

O ypodvog Lomg uiog umotaplag
H didpxela plog ouvodhedng

To Uog evoc avipwnou

Swthenc Nuxcole , xadnynThc



4. E{don derypatoydpwy

H onuacio cwothg edpeone Tou Selryuatoy®deou

Piyvew 800 Ldpua, moid etvon 1 mdovotnta var gépw 800 docoug
Pr{ 800 docouc } =7

Ywthene Nuwoletoéag, xadnynthc



4. E{don derypatoydpwy

H onuacio cwothg edpeone Tou Selryuatoy®deou

Piyvew 800 Ldpua, moid etvon 1 mdovotnta var gépw 800 docoug
Pr{ 800 docouc } =7

m Ywoth Ao

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



4. E{don derypatoydpwy

H onuacio cwothg edpeone Tou Selryuatoy®deou

Piyvew 800 Ldpua, moid etvon 1 mdovotnta var gépw 800 docoug
Pr{ 800 docouc } =7

m Ywoth Ao

m Addoc Ao
Q=1{0,1,2} ) L1
3

TooniYova

Swthenc Nuxcole , xodNnynThc



IpdEeic pe yeyovota

Aenc Nuxohetoéag, xadnynty



5. Mpdéeic pe yeyovota

Feyovoto «— LiOvoha = Ilpdleic ye yeyovota «— Ilpdleic ye
olhvola

® Yuumiiewua A

m Toph M

= ‘Evoon U

Epunveia

A e oupPoiver o A
ANB : xau Ta Vo yeyovota cuufaivouy
AUB : €Vl TOLAAYLOTOV YEYOVOG GuUpPBaivel

Ywthenc Nuwoletoéac, xadnynthc




5. pdEeic pe Ieyovorta

- A, B aouuBifocta (EZéva) +— ANB = 0

- Ay, Ay, -+ Bopéplon tou Q —
m aouufifacto avd 8o = Vi#j, A;NA; =0
m 7 €veor| Toug elvon 2 = A U Ay U ... =Q

- Awopopd:
m ouyfoiver To A

m oev ouufoabvel To B
Amodenovieton 6t A - B= A -B

- Suppetew dagopd (oxpPac éva): A @ B = (A-B) U (B -
A)=A-BUA-B

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



5. IlpdEeic pe I'eyovorta

Tavtoduvopio: A U A =A A A

B} Tovtotdée: AUQ =0 A-Q=A

Yuunmineouotoc: A U A=0 ANA

Avtetodetixéc: AUB =B UA ANB=BnNnA

Mpooetaplotinés: (AUB)UC=AUBUC)
(ANnB)nC=AnBNC)

Enpepotxéc: A-(BUC ) =ABUA.C
AUBNC)=(AUB)N(AUC)

Ywthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



Optopol yia v miavotnta

vThene Nuxolet



6.1 Optopol ylo Ty mdoavéTnTOL

Optopde xhaooic miavétnrag (De Moivre, 1711) (Laplace, 1812)
Hewdyata

m [lencpaoyévo mAdog onuelwy Seryotoyeou

m [oonidava duvatd anoteréopota

P(A) _ N(A) _ m#doc euvoixdv yia 1o A amoteleoudtmv
- N TARY0C duVATAV amoTEAEGUATWY

Hopdderypa: Pi&wo Copot: A =“Anotéleopa neprttd”= {1, 3, 5}
P(A) =3
B Yprioog oTny Tedén
B TEQLOPLOTINEG UTOVEDELG

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



6.2 ‘Oplo oyeTinfc ouyVOTNTAC

P(A) = limy o A

ITohhéc emavarfelc, yeydho yeyédn = cOYXALOY) OE (Lol TLUA
(medavoTnT)

Hopdderypo: Xuppetpind vououa Q = {K, I'} A = {K}

N(A) / N

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



6.2 ‘Oplo oyeTinfc ouyVOTNTAC

m ‘Eye eyxatoreipdel w¢ npoomdieio Yeyehivons tng évvolag

e mdavotnrac.
m ITepapatindg éleyyog mdavotnTag yeyovotog (m.y.
Tou oridavou) 6tav undpyet uTdpyel aupoBrTnon (T.y. e

TPOCOUOIWOT OE UTOAOYIOTH).

, xodNnynThc

Swthenc Nuxcole



AZiopatind) Yepyehiwon - Modnuotue] mdavotnta

Swthenc Nuxcolet »odnynThc



7. Aliwpotinf) Oeyeiinon - Madnuatueg IIdavotnto
(Kolmogorov, 1933)

[MovdtnTo = cuvolocuvdpetnon: urtochvola tou ) =
Tparypatxolg aptduoig: dnAadT Yeyovota = miavoTnTeg

Ywthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



7. Aliwpotinf) Oeyeiinon - Madnuatueg IIdavotnto
(Kolmogorov, 1933)

[MovdtnTo = cuvolocuvdpetnon: urtochvola tou ) =
Tparypatxolg aptduoig: dnAadT Yeyovota = miavoTnTeg

AZidpota

1, ASiwpa : P(A) >0

2, AZiopa : P(Q)=1

3, Alwpar : ANB=0=PAUB)=PA)+ P(B)

Ywthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



7. Aliwpater) OeueMwon - Madnuotixy| Idavotnra

BO0<PAC<I1

P(A) + P(4) =

P(AUB)— P(A )+P(B)-P(AmB)

| P(u; Ay) ZP ) Avicétnta tou Boole, dve gpdrypa yia

mdavotnta € svo)ong YEYOVOTODV

Swthene Nuoletoéac, xadnynthc



7. Aliwpater) OeueMwon - Madnuotixy| Idavotnra

AnédeiEn: 3) P(A U B) = P(A) + P(B) - P(A N B)

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



7. Aliwpater) OeueMwon - Madnuotixy| Idavotnra

AnédeiEn: 3) P(A U B) = P(A) + P(B) - P(A N B)

A B

o _

An.Exppdlew 10 A U B w¢ 800 &éva alvoha:

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



7. Aliwpater) OeueMwon - Madnuotixy| Idavotnra

Anédedn: 3) P(A UB) = P(A) + P(B) - P(A N B)

A B

o _

An.Exppdlew 10 A U B w¢ 800 &éva alvoha:
AUB=AUBA=
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7. Aliwpater) OeueMwon - Madnuotixy| Idavotnra

Anédedn: 3) P(A UB) = P(A) + P(B) - P(A N B)

A B

o _

An.Exppdlew 10 A U B w¢ 800 &éva alvoha:
AUB=AUBA=
Pr{AUB} = Pr{A} + Pr{B-Z} (1)
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7. Aliwpater) OeueMwon - Madnuotixy| Idavotnra

Anédedn: 3) P(A UB) = P(A) + P(B) - P(A N B)

A B

o _

An.Exppdlew 10 A U B w¢ 800 &éva alvoha:
AUB=AUBA=
Pr{AUB} = Pr{A} + Pr{B-Z} (1)

Tdpa expedlon 0 B we 2 Eéva chvola:
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7. Aliwpater) OeueMwon - Madnuotixy| Idavotnra

Anédedn: 3) P(A UB) = P(A) + P(B) - P(A N B)

A B

o _

An.Exppdlew 10 A U B w¢ 800 &éva alvoha:
AUB=AUBA=
Pr{AUB} = Pr{A} + Pr{B-Z} (1)

Tdpa expedlon 0 B we 2 Eéva chvola:
B=B - Q=B:(AUA)=B=BAUAB=
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7. Aliwpater) OeueMwon - Madnuotixy| Idavotnra

Anédedn: 3) P(A UB) = P(A) + P(B) - P(A N B)

A B

o _

An.Exppdlew 10 A U B w¢ 800 &éva alvoha:
AUB=AUBA=
Pr{AUB} = Pr{A} + Pr{B-Z} (1)

Tdpa expedlon 0 B we 2 Eéva chvola:
B=B - Q=B:(AUA)=B=BAUAB=
Pr{B} = Pr{B-A} + Pr{A-B} =
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7. Aliwpater) OeueMwon - Madnuotixy| Idavotnra

Anédedn: 3) P(A UB) = P(A) + P(B) - P(A N B)

A B

o _

An.Exppdlew 10 A U B w¢ 800 &éva alvoha:
AUB=AUBA=
Pr{AUB} = Pr{A} + Pr{B-Z} (1)

Tdpa expedlon 0 B we 2 Eéva chvola:
B=B - Q=B:(AUA)=B=BAUAB=
Pr{B} = Pr{B-A} + Pr{A-B} =
Pr{B-A} = Pr{B} - Pr{A-B} (2)

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



B ITopadelyyora




o) Feyovota A, B, C @ AxpiBde 2 oupfoivouy:

Swthenc Nuxcole , xadnynThc



o) Feyovota A, B, C @ AxpiBde 2 oupfoivouy:

A-B-C UA-B-CUABC
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o) Feyovota A, B, C @ AxpiBde 2 oupfoivouy:

A-B-C UA-B-CUABC

B) Feyovéta A, B, C : 'Oyt neproodtepa and 2 oupPoivouy
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o) Feyovota A, B, C @ AxpiBde 2 oupfoivouy:

A-B-C UA-B-CUABC

B) Feyovéta A, B, C : 'Oyt neproodtepa and 2 oupPoivouy

oyt 3 = ABC = AU B U C (8lpopetind, Touhdyiotov éva dev
ouuPaivet)

Ywthenc Nuoletoéac, xadnynthc



No anodeiete 61t A € B = Pr{A} < Pr{B}

0 )

Anddeln:
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No anodeiete 61t A € B = Pr{A} < Pr{B}

0 )

Anddeln:
AcCcB = B=AUBA=
Pr{B} = Pr{A} + Pr{B-4} =
Pr{B} > Pr{A}

Swthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



No detydel: P(A1 U Ay U...UA,) < P(A1)+P(Ag)+...4+P(A,)
(avioétnTar Boole)

Anddeln:
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No detydel: P(A1 U Ay U...UA,) < P(A1)+P(Ag)+...4+P(A,)
(avioétnTar Boole)

Anddeln:
AlUA U .. UA, =A ] UA» A UA3-A;- AU =
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No detydel: P(A1 U Ay U...UA,) < P(A1)+P(Ag)+...4+P(A,)
(avio6tnTor Boole)

Anddeln:

AlUA U .. UA, =A ] UA» A UA3-A;- AU =
Pr(AjUA2U...UA,) =

P1"{A1}—i—Pr{AQI}—i-Pr{A3 CAq - /T2} 4.

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



No detydel: P(A1 U Ay U...UA,) < P(A1)+P(Ag)+...4+P(A,)
(avio6tnTor Boole)

Anddeln:

AlUA U .. UA, =A ] UA» A UA3-A;- AU =
Pr(AjUA2U...UA,) =

Pr{A;}+Pr{As A1} +Pr{A3- Ay - Ay} +---
A& A € B = Pr{A} < Pr{B}

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



No detydel: P(A1 U Ay U...UA,) < P(A1)+P(Ag)+...4+P(A,)
(avio6tnTor Boole)

Anddeln:

AlUA U .. UA, =A ] UA» A UA3-A;- AU =
Pr(AjUA2U...UA,) =

Pr{A;}+Pr{As A1} +Pr{A3- Ay - Ay} +---
A& A € B = Pr{A} < Pr{B}

xan apxel vor Solue OTL Ay -A; C Ay xox.

Ywthenc Nuoletoéac, xadnynthc



8. IMopdderypo 4

210 ®0xhwuo ToU oY AUATOS xddE BloxdTTNg elvon XAEIOTOG e
mdavotnTo p, aveldptnto and toug undrottoug. Ildéon 7
mdavoTnTo vor avaheL 0 AOUTTAEOC;

G

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



~

dderypa 4 (ouvéyela)

Adon:

‘Eotw Ak, Bk, Crx Dk ta yeyovota “Elvor xheioto6g 0 dlaxdntng
A, B, C, D”avtiotowyo.

Swthenc Nuxcole , xadnynThc



~

dderypa 4 (ouvéyela)

Adon:

‘Eotw Ak, Bk, Crx Dk ta yeyovota “Elvor xheioto6g 0 dlaxdntng
A, B, C, D”avtiotowyo.
O hountripag avdPet ye mdavotnta

Swthenc Nuxcole , xadnynThc




dderypa 4 (ouvéyela)

Adon:

‘Eotw Ak, Bk, Crx Dk ta yeyovota “Elvor xheioto6g 0 dlaxdntng
A, B, C, D”avtiotowyo.

O hountripag avdPet ye mdavotnta

PT{AK -Bg U (CK U DK)} =
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~

dderypa 4 (ouvéyela)

Adon:

‘Eotw Ak, Bk, Crx Dk ta yeyovota “Elvor xheioto6g 0 dlaxdntng
A, B, C, D”avtiotowyo.

O hountripag avdPet ye mdavotnta

PT{AK -Bg U (CK U DK)} =

= PT{AK . BK} + PT’{CK U DK} — PT’{AKBK . (CK U DK)} =

Ywthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



~

dderypa 4 (ouvéyela)

Adon:

‘Eotw Ak, Bk, Crx Dk ta yeyovota “Elvor xheioto6g 0 dlaxdntng
A, B, C, D”avtiotowyo.

O hountripag avdPet ye mdavotnta

PT{AK -Bg U (CK U DK)} =

= PT{AK . BK} + PT’{CK U DK} — PT’{AKBK . (CK U DK)} =
=p-p+p+p—p°)—p>-p+p—p>)=p'—2p° +2p

Swthenc Nuwoletoéac, xadnynthc
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